

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Газета выходит:
вторник
четверг
суббота
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* Вторник, 16 сентября 1980 года *

№ 111 (4056)

Выше темпы заготовки картофеля!

ДНЕВНИК УБОРОЧНЫХ РАБОТ

ХЛЕБА В РАЙОНЕ СКОШЕНЫ С ПЛОЩАДИ 65705 ГЕКТАРОВ; ОБМОЛОЧЕНЫ С 52500 ГЕКТАРОВ; НАМОЛОЧЕНО 85529 ТОНН ЗЕРНА; ВСПАХАНО ЗЯБИ 27000 ГЕКТАРОВ; ЗАСКИРДОВАНО 14000 ТОНН СОЛОМОЙ; ЗАЛОЖЕНО 185228 ТОНН СИЛОСА; КУКУРУЗА УБРАНА С ПЛОЩАДИ 15000 ГЕКТАРОВ; ЗАГОТОВЛЕНО 8700 ТОНН ВИТАМИНО-ТРАВЯНОЙ МУКИ; ЗАСЫПАНО 10416 ТОНН СЕМЯН; КАРТОФЕЛЬ УБРАН С ПЛОЩАДИ 750 ГЕКТАРОВ.



Сведения на 15 сентября
В первой колонке цифр—обмолочено зерновых и зернобобовых, во второй—убрано картофеля (в процентах к уборочной площади), в третьей—вспахано зяби (в гектарах).

СОВХОЗЫ:

«Горский»	85	—	1565
«Гурьевский»	77	50,0	1500
«Рассвет»	68	9,5	2710
«Моховский»	67	33,5	1610
«Беловский»	63	—	213
«Салайрский»	60	—	835
«Бачатский»	55	—	2216
«Пермаковский»	50	—	1482
«Родина»	50-42,8	—	1250
«Новопестеревский»	49	—	1248
«Новый»	47	—	743
«Урской»	43	—	500
«Июшинский»	37	—	785
Птицефабрика	—	—	130

КОЛХОЗЫ:

«Россия»	71	—	2244
«Сибирь»	63	—	2463
Им. Ильича	62	31,6	2914
«Правда»	61	24,3	1250
Им. 21 партсъезда	57	—	1390
«Кузбасс»	55	—	1000
ПО РАЙОНУ:	60	33,6	27000

УБИРАЮТ „ВТОРОЙ ХЛЕБ“

На полях совхоза «Моховский» идет уборка картофеля. На срезке ботвы хорошо работает на тракторе Т-40 с агрегатом БИР-1,5 Анна Петровна Сидорова. Она ежедневно выполняет норму на 200 процентов.

На уборке этой культуры отличаются совхозные механизаторы Михаил Васильевич Марин, Иван Степанович Балугин, Борис Иванович Неупокоев, Александр Федорович Шпинев. Все они, как правило, перевыполняют норму на 10—12 процентов.

Большую помощь в кошке картофеля оказывают моховчанам труженики города Белова. Благодарность заработали рабочие горэлектросети. Рабочие этого предприятия выкопали картофель на площади в 8 гектаров и весь его вывезли с поля своей техникой.

Неплохо потрудились и рабочие Беловского деревообрабатывающего завода, они тоже выполнили свое задание. Закончили кошку картофеля на 35 гектарах и горячики Грамотеинского шахтуправления.

Вносят свой вклад в уборку «второго хлеба» учащиеся и студенты средних школ и учебных заведений Белова. Администрация совхоза отмечает хорошую работу учащихся педагогического училища.

Всего картофель в хозяйстве выкопан уже на 145 гектарах.

Копка его продолжается. Труженики совхоза благодарят всех горожан за активную помощь в уборке.

Л. ДУБИНЕЦКАЯ,
председатель рабочкома
совхоза «Моховский».

НАДОИ СТАБИЛЬНЫЕ

По 300 килограммов молока надоили в августе от каждой фуражной коровы своих групп доярки колхоза «Кузбасс» Л. И. Лаврищева, Д. П. Суздюкова, В. Д. Филатова.

Неплохо обстоят у всех троих дела и в сентябре. Средний надои на одну корову у них составляет 9 килограммов молока.

П. АНТРОПОВ.

Доска ПОЧЕТА

По представлению дирекций совхозов, управлений колхозов, партийных и профсоюзных комитетов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на уборке урожая осенне-полевых работах:

МИХЕЕВ Дмитрий Павлович, член КПСС, и СЕМЕНОВ Анатолий Николаевич—комбайнеры совхоза «Урской», работая на комбайнах СКД-5, первый—на косовице, второй—на обмолоте зерновых, последнее пятидневное задание выполнили на 139 процентов;

АКУШЕВ Сергей Сергеевич, комсомолец, шофер совхоза «Урской», ежедневно на автомобиле ГАЗ-53Б перевозит от комбайнов на ток и с тока на элеватор 58-60 тонн зерна при норме 31,5 тонны;

СИНИКОВ Николай Дмитриевич, комбайнер районного объединения «Сельхозтехника», работая на обмолоте зерновых в совхозе «Новый», комбайном СКД-5 с начала уборки намолотил 3213 центнеров зерна.

ТРОФИМОВ Григорий Игнатьевич, комбайнер совхоза «Июшинский», работал на комбайне «Нива», задание последней пятидневки на обмолоте зерновых выполнил на 107 процентов.

• Герои жатвы-80



Социалистическое соревнование на уборке урожая в совхозе «Рассвет» возглавляют звенья коммунистов Михаила Васильевича Нарышева и Анатолия Фроловича Лизунова.

Наилучших показателей добилось звено М. В. Нарышева: с начала уборки коллектив намолотил 24525 центнеров зерна, выработка на один комбайн составила 6131 центнер. Самый высокий показатель у звеньевого—14 сен-

тября он равнялся 9236 центнерам.

В звене А. Ф. Лизунова три комбайна. С начала уборки коллектив из бункеров своих комбайнов выдал 13520 центнеров зерна, выработка на один комбайн составила 4506 центнеров; показатель звеньевого—7850 центнеров.

НА СНИМКЕ: коммунист, комбайнер совхоза «Рассвет» А. Ф. ЛИЗУНОВ.

ЗА ПРИЗ „ТРУДОВАЯ СЛАВА“

Соревнование
кукурузоводческих звеньев

Дается урожайность кукурузы с гектара на неполивных землях.

АКИШИН В. В. (с-з «Бачатский»)	—312 цнт	АЛЕКСЕЕВ Н. Е. (с-з «Моховский»)	—289 цнт
САВЕЛЬЕВ Л. В. (с-з «Пермаковский»)	—304 цнт	АНТИПЕНКОВ А. М. (к-з «Россия»)	—287 цнт
ГЛАЗКОВ В. С. (с-з «Горский»)	—298 цнт	ГРИГОРЬЕВ Н. М. (с-з «Салайрский»)	—282 цнт,
КОРНЕЕВ И. П. (с-з «Новопестеревский»)	—292 цнт	МАСТИЯЕВ В. И. (с-з «Новый»)	—280 цнт
УСТЮЖАНИН Н. П. (к-з «Кузбасс»)	—290 цнт		

СОРЕВНОВАНИЕ МЕХАНИЗИРОВАННЫХ ЗВЕНЬЕВ НА ВСПАШКЕ ЗЯБИ

Данные на 14 сентября

В первой колонке—план, во второй—обязательство, в третьей—фактически сделано (в гектарах).

Колхоз им. Ильича ШАПОВАЛЕНКО М. Д.	4500	4550	2914
ЕВСЕНКИН А. М. Совхоз «Гурьевский»	3600	3700	2463
КРЕТИН В. Ф. Колхоз «Кузбасс»	3000	3100	1553
УСТЮЖАНИН А. П. Совхоз «Моховский»	3000	3100	1100
СОБОЛЕВ В. И. САЛТЫМАКОВ Л. Н. Совхоз «Бачатский»	3500	3550	1000
ВЕРЕЩАГИН П. И. КУДАШКИН П. И. Совхоз «Рассвет»	2450	2500	942
УГРЮМОВ Л. И. НЕФЕДОВ А. А. КИЖАЕВ И. Д. Колхоз «Правда»	2000	2100	911
КАЛЬЧУРИН П. Я. БАРАБАНОВ Н. И. Колхоз «Россия»	2800	2900	940
НОВИКОВ М. Я. ЗЕМЛЯНУХИН В. М.	2350	2400	910
	2350	2400	860
	2270	2300	935
	2270	2300	315
	950	1000	920
	950	1000	713

АНТИПЕНКОВ М. Ф. Совхоз «Горский»	950	1000	446
БОГДАНОВ М. П.	2400	2450	845
АВДОКУШИН А. М.	1600	1650	720
Совхоз «Новопестеревский»			
ВЕРИШЕВ А. Ф.	2200	2250	805
ВАСИЛЬЕВ В. И.	2800	2850	293
СТЕПАНОВ А. П.	2000	2100	150
Совхоз «Июшинский»			
МОРОЗОВ Г. Г.	3500	3800	727
Колхоз им. 21 партсъезда			
ИВАНОВ Л. Г.	2850	2900	722
ПЕШКОВ А. М.	2650	2700	668
Совхоз «Новый»			
ГЕРЛИНГ А. Л.	4000	4100	543
Совхоз «Пермаковский»			
ИВАНОВ А. Г.	1700	1750	520
ЗОТЕВ Н. В.	1700	1750	312
Совхоз «Родина»			
МАРКИНОВ В. С.	3800	4000	373
МИШИН С. А.	3000	3200	140
Совхоз «Урской»			
БОРИСЕНКО В. А.	1600	1650	320
АНУЧИН Н. Н.	900	950	120
Совх			

Коммунисты подводят итоги

С 12 по 24 августа прошли отчетно-выборные собрания в пяти партийных группах шахты «Сигнал», объединяющих более 60 членов ленинской партии. Собрания прошли на высоком политическом уровне, при 98-процентной явке коммунистов. На каждом собрании присутствовали члены партбюро шахты, главные специалисты, начальники участков.

Хорошая организация, партийная дисциплина были проявлены в партийной группе участка внутришахтного транспорта (партийный кавалер ордена Трудовой Славы III степени Вениамин Сергеевич Костин), в партийной группе участка № 2 (партийный кавалер орденов Октябрьской революции и Трудового Красного Знамени Михаил Трофимович Сосин) и в других.

Выступая на собраниях, ком-

мунисты подчеркнули, что почти все партийные группы проводили регулярно партийные собрания в течение всего отчетного периода, главными вопросами на них были: повышение трудовой дисциплины в коллективах, улучшение организации социалистического соревнования, повышение производительности труда, роль коммунистов в выполнении планов по добыче и реализации угля и другие.

Коммунисты партийной группы (партийный кавалер Б. С. Костин) обратились к дирекции шахты с просьбой решить вопрос о создании бригады слесарей-монтажников из числа горнорабочих для обслуживания магистральных конвейеров, сказали о том, что на этом ответственном участке работы необходим и горный мастер.

Предложение членов партии

на отчетно-выборном собрании взято на контроль партийным бюро шахты и дирекцией.

Следует подчеркнуть, что на «Сигнале» создана еще одна партийная группа — при отделе главного механика. Она объединила коммунистов мастерских мастерских, паросилового хозяйства, инженерно-технических работников отдела главного механика. В настоящее время на шахте работают группы на всех важнейших производственных участках.

Коммунисты партийных групп в принятых постановлениях особый упор сделали на достойную встречу XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза, успешное выполнение планов и социалистических обязательств коллективов.

Л. ШЕРИН.

Шахта «Сигнал».

◆ В первичных организациях ДОСААФ

от анализа работы — к решению новых задач

В жизни первичных организаций ДОСААФ района наступила ответственная пора — отчетные собрания. Проходят они ежедневно. Ныне у них особый смысл — отчеты проходят в период подготовки к XXVI съезду нашей партии и в завершающем году 10-летки. Предстоит проанализировать работу не только за последний год, но и за пятилетку в целом. И от того, насколько глубоким, всесторонним, всыпательным будет такой анализ, зависит дальнейшая работа каждой первичной организации. Бережно подойти ко всему положительному и критически посмотреть на упущения и недостатки — это указание июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС имеет непосредственное отношение и к нашим первичным организациям.

За отчетный период во многих первичных организациях ДОСААФ нашего района накоплен положительный опыт работы по успешному выполнению планов и социалистических обязательств десятой пятилетки. Немало ценного есть в работе первичной организации ДОСААФ колхоза «Сибирь» (председатель Челухов В. И.), совхоза «Пермяковский» (Карачкин А. Т.), Беловского ЭТУСе (Кулебакин Ю. В.), совхозе «Бачатский» (Рейх П. П.) и др. Здесь каждая цеховая оборонная организация является действенной. Досаафовцы добиваются хороших производственных показателей, заботятся о повышении производительности труда, укреплении трудовой дисциплины, подготовке молодежи к службе в Армии, развитии стрелкового спорта на селе.

Вместе с тем, неудовлетворительно работали в первом полугодии первичные организации ДОСААФ совхоза «Рассвет» (председатель первичной организации Правилов Ю. А.), совхоза «Салайский» (Абдралилов С. В.), совхоза «Новый» (Токарев В. Н.), совхоза «Новопестеревский» (Пестерев М. Я.), совхоза «Гурьевский» (Алябьев

В. Я.), Беловского элеватора (Власенко В. В.) и совхозов «Беловский» и «Иношинский» (Рябов П. В. и Маркосян А. М.). В этих оборонных коллективах вся оборонно-массовая и военно-патриотическая работа была пущена на самотек.

Именно в ходе отчетных собраний, особенно в отстающих коллективах, нужно глубоко проанализировать промахи в работе, определить задачи по устранению имеющихся недостатков.

Обсуждение самых острых проблем может пройти вяло, если собрание будет плохо подготовлено. Поэтому председателям комитетов необходимо заранее разъяснить членам своих комитетов (а они должны разъяснить активистам и всем досаафовцам) цель предстоящего собрания, попросить подумать над предложениями.

Принято говорить, что тон собранию задает докладчик. И это верно. Доклад призван объективно осветить обстановку, дать направление прецессиям, помочь формированию мнения коллектива, выработать правильного решения. В нем должна пойти речь о том, как осуществляются меры по улучшению активизации работы оборонных коллективов, улучшению оборонно-массовой и военно-патриотической работы. Предстоит еще больше проанализировать роль комитетов и актива в совершенствовании и освоении всего передового.

На отчетных собраниях будет высказано немало пожеланий, предложений и замечаний. Их необходимо учесть, чтобы затем по возможности быстрее реализовать. Необходимо использовать отчетные собрания для изыскания новых резервов по повышению эффективности работы, по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

Л. ДЕМЕНТЬЕВА,
инструктор РК ДОСААФ.

ПИОНЕРСКАЯ ГЭС

БУХАРЕСТ. (ТАСС). На реке Сомешул-Рече вступила в строй микроГЭС, созданная членами технического кружка Дома пионеров румынского города Елуж-Напока. Миниатюрная ГЭС, имеющая мощность 3 квт, будет снабжать электроэнергией пионерский лагерь, где каждое лето про-

водят каникулы более 500 ребят. Почти 2 млн. румынских пионеров и школьников занимаются в кружках научно-технического творчества. Их достижения неоднократно отмечались почетными дипломами на республиканских и международных выставках и конкурсах.

◆ Партийная жизнь: идут отчеты и выборы

Большое внимание — нерешенным вопросам

В совхозе «Новопестеревский» проходят отчетно-выборные партийные собрания.

На второй ферме с отчетом о работе выступила секретарь цеховой партийной организации К. И. Левкина. В обсуждении доклада приняли участие коммунисты бригадир В. Я. Кель, управляющий фермой В. Е. Исаев. Они говорили о том, что сделано за отчетный период, говорили о нерешенных вопросах. Особое внимание было удалено

подготовке свиноводческих помещений к зиме. Свиноварка партгруппы Л. И. Борисова говорила о воспитании дисциплины среди коллектива, о том, как животноводы готовятся встретить XXVI съезд партии.

На собрании выступил директор совхоза И. А. Паршин.

Работа бюро цеховой парторганизации признана удовлетворительной. Секретарем вновь избрана К. И. Левкина.

На собрании парторганизации ремонтной мастерской и строительного цеха секретарем вновь избран столяр Г. М. Власов.

В цеховой парторганизации, объединяющей коммунистов сельского Совета, больницы, детсада, клуба секретарем парторганизации избрана воспитатель детского сада Л. В. Синкина.

В автопарке секретарем парторганизации избран механик В. М. Петров.

А. НАУМОВ.

◆ Коммунисты на жатве

Равнение — на ветеранов

На Доске почета, что висит в Бековской средней школе, помещены фотографии лучших людей колхоза «Сибирь». Многие из них сегодня на передовой трудового фронта — жатве. Среди них опытные механизаторы Н. Г. Хохлов и А. В. Хаймин. Уже не первую уборку встречают коммунисты, секретарь цеховой партийной организации Николай Григорьевич Хохлов за штурвалом комбайна. За эти годы осенняя погода не раз преподносит ему неприятные сюрпризы, но опыт и отличное знание техники помогали ему выходить из этой борьбы победителем. Вот и в этом году вместе со своим штурвальным В. М. Кокоревым они выполняют ежедневно задание на 130—150 процентов. В честь передовиков поднят флаг на центральной усадьбе колхоза, выпущена стендгазета.

Хороших показателей добился и ветеран производства А. В. Хаймин. На скирдование соломы и вспашке зяби Анатолий Владимирович добивается отличной производительности труда.

Н. ЛОКОНОВА.



НА СНИМКЕ: Н. Г. Хохлов Фото Б. Гулишевского.

◆ Сообщает рабкоровский пост

Готовятся помещения к приему скота

Как только скот уходит в летние лагеря, в совхозе «Гурьевский» начинают подготовку животноводческих помещений к зиме. Так было и нынче. Еще в начале июня специальная комиссия обошла все коровники, определила виды ремонта. Затем была составлена дефектная ведомость, завезен необходимый материал для ремонта, создана бригада строителей, определены сроки ремонта. Прорабский участок расценил все виды работ.

Две строительные бригады (всего 12 человек) вели ремонт все лето. Сейчас, хотя еще не все закончено, но сделано многое: полностью готово родильное отделение с профилактическим приемом, есть интим боксы, подготовлена большая часть коровни-

ков. Осталось закончить начальный ремонт и побелку в двух коровниках. Строители обещают закончить подготовку животноводческих помещений к 18-20 сентября.

Большая работа была проведена летом по очистке территории фермы от навоза. Вычищены все выгоны, места для прогулки животных, территория вокруг всех скотных дворов отсыпана гравием. Центральная дорога, по которой будут подвозить к фермам корма, приведена в рабочее состояние, возле фермы она заасфальтирована.

Подумали в совхозе и о воспроизводстве стада. Серьезное внимание, как и в прошлые годы, уделили пункту искусственно-

ного осеменения и лаборатории. Оба помещения полностью подготовлены к работе.

Администрация совхоза совместно с парторганизацией и специалистами хозяйства разработали график перевода скота на зимне-стойловое содержание. Готовится материал для оформления красного уголка.

Позаботились в «Гурьевском» о кормовой базе. В достаточном количестве заготовлено сено, силоса, сена. Силос и сено заложены недалеко от фермы. Все сено еще во время его заготовки было спрессовано в тюки, вывезено с поля и уложено в скирды на фуражном дворе.

Животноводческая ферма совхоза «Гурьевский» полностью укомплектована доярками и скотниками. Большинство из них — специалисты высокого класса.

Н. КРАВЧЕНКО,
экономист совхоза
«Гурьевский».

В ПЕРВЫЕ НА БАЗЕ РАЙОННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» СОЗДАН УБОРОЧНО-ТРАНСПОРТНЫЙ КОМПЛЕКС. ВОЗГЛАВИЛ ЕГО БОРИС ЯКОВЛЕВИЧ КЛИМЕНКОВ — ЗАМЕСТИТЕЛЬ УПРАВЛЯЮЩЕГО СХТ. УБОРОЧНО-ТРАНСПОРТНЫЙ КОМПЛЕКС ВЕДЕТ УБОРКУ ХЛЕБОВ НА ПОЛЯХ СОВХОЗА «НОВЫЙ».

К одному из массивов, занятому пшеницей, подъезжает автомобиль. Повара доставили комбайнерам обед.

— Давайте закончим обмолот, а потом пообедаем, — говорит комбайнером Б. Я. Клименков — начальник уборочно-транспортного отряда. После обеда переведем комбайны на другое поле.

Работы звену на этом поле осталось минут на пять. Когда последние валки были обмолочены, смолкли моторы. Вытирая ветошью промасленные руки и смахивая с лица пот, комбайнеры собрались на поляне, чтобы пообедать и чуток передохнуть.

— Да, впервые на уборке мы применяем работу комплекса, созданного на основе нашего предприятия, — начинает разговор Б. Я. Клименков. — До этого, в совхозе «Новый» мы направляли своих комбайнеров. Они работали чаще всего под руководством совхозных механизаторов. А вот теперь мы решили изменить тактику нашей помощи селянам на уборке урожая. И с первых дней работы половину поняли, что такая организация труда обеспечивает хорошие темпы, создает условия для продуктивной работы всех агрегатов.

В уборочно-транспортном отряде СХТ работают и совхозные механизаторы. Из восьми комбайнеров на обмолоте, трое — рабочие совхоза. На вывозке зерна от комбайнов на том же трудеются шоферы из «Сельхозтехники», и

РАБОТАЕТ УБОРОЧНО-ТРАНСПОРТНЫЙ ОТРЯД



совхоза.

Для бесперебойной работы агрегатов, их обслуживания прямо на поле, создано звено по техобслуживанию. В поле находятся и сварочный аппарат, и диагностическая машина, и машина техпомощи. Наличие такого количества оборудования позволяет быстро, прямо в борозде, устранять поломку техники, вести любой ремонт. В результате резко сократились простои. Поднялась дневная выработка на комбайн.

Оперативно решается в комплексе и вопрос с транспортом. Б. Я. Клименков планирует, какое количество машин необходимо для обслуживания агрегатов (в зависи-

мости от урожайности, удаленности поля от тока). Лишние автомобили используются для перевозки зерна с тока на элеватор. Таким образом, в отряде добиваются того, чтобы комбайны не простаивали, да и машины тоже.

— Нынче работники районного объединения «Сельхозтехника» оказывают нам большую помощь на уборке урожая, — говорит директор совхоза Геннадий Васильевич Дашибов. — Созданный комплекс из своих механизаторов и обеспечивший руководство им, СХТ дает нам возможность закончить уборочную страду в кратчайшие сроки и без потерь.

Надо заметить, что отряд,

которым руководит Б. Я. Клименков, является лидером социалистического соревнования на уборке в хозяйстве. Коллектив намоделился уже около двадцати тысяч центнеров зерна, примерно 40 процентов.

— Низкая урожайность зерновых в хозяйстве, — скрывает Борис Яковлевич. — Она чуть превышает десять центнеров с гектара. Вот почему, когда наши комбайнеры намолачивают по 30 центнеров за световой день, мы считаем, что это хороший показатель. Нам трудно утешаться за колхозом «Россия», где кое-кто дает по 700-800 центнеров за световой день.

В отряде есть свои маяки.

Лидером соревнования является Николай Дмитриевич Синяков. К его комбайну прикреплен знак «Гвардеец жатвы». Этот комбайнер удерживает переходящий юбилей передовика соревнования. На счету Н. Д. Синякова свыше трех тысяч намолоченного зерна. К этому же рубежу приближаются Николай Князький, Петр Кадуров и Владимир Ануфриев.

Много слов благодарности адресуют механизаторы звена мастеру-диагносту Анатолию Ивановичу Евдокимову. С самого начала уборки он настаивал на том, чтобы ремонт агрегатов вести только в поле, а не гонять технику в мастерские совхоза. Быстро находит он любые неисправности и оперативно вместе с ремонтниками устраняет их.

На отвозке зерна выделяются показателями шофер Василий Тимофеевич Милакин. У него самые высокие результаты в хозяйстве. Машина Милакина всегда в полном порядке и делает рейсов больше других.

— Организация труда по новому методу, а также существенная помощь рабочих совхоза дает нам возможность завершить уборочную страду не позднее 21 сентября, — говорит в заключении Б. Я. Клименков.

Такого в истории совхоза «Новый» еще не было. Обычно здесь уборку заканчивали намного позже соседей, которые также приходили совхозу на помощь. А нынче в хозяйстве решили убрать весь урожай своими силами.

Г. СОЛОВЬЕВ.

НА СНИМКАХ: момент вручения знака «Гвардеец жатвы» и юбилея Н. Д. Синякову.

Фото Б. Гулишевского.

ПОРЯДОК РАССМОТРЕНИЯ ЗАЯВЛЕНИЙ И СПОРОВ О ВОЗМЕЩЕНИИ УЩЕРБА

◆ *Наши консультации*

В соответствии с законодательством Союза ССР и союзных республик, предприятия несут материальную ответственность за ущерб, причиненный по их вине рабочим и служащим (увечьем или повреждением здоровья) во время исполнения ими своих трудовых обязанностей (статья 159 КЗОТ РСФСР).

С заявлением о возмещении ущерба потерпевшие, а также лица, имеющие право на возмещение ущерба по случаю потери кормильца, обращаются к руководителю совхоза, колхоза или предприятия. Правила возмещения ущерба не устанавливают сроков обращения к администрации за возмещением. Время обращения имеет значение только для случаев получения возмещения ущерба за прошлое время (если заявление подано по истечении трех лет, то возмещение выплачивается уже не с момента причинения ущерба, а с момента его подачи). Администрация или профсоюзный комитет предприятия обязаны направить потерпевшего на освидетельствование во ВТЭК.

Для издания приказа администрации о выплате сумм в возмещение ущерба, необходимы следующие документы: акт о несчастном случае по форме № 1; документ об установлении 100-процентной вины предприятия и потерпевшего, вследствие грубой неосторожности последнего (чаще всего это выписка из протокола заседания, соответствующей комиссии, рассматривающей данный вопрос); заключение ВТЭК с указанием утраты общевой и профессиональной трудоспособности в процентах и срока переосвидетельствования; справка из бухгалтерии о зарплате потерпевшего за последний предшествовавший увечью, «Правил». Данное решение или работник проработал на оформляется приказом, где указа-

зывается лицо, которым устанавливается возмещение ущерба, размеры и сроки выплаты данного ущерба. Копия решения администрации предприятия о возмещении ущерба или мотивированный отказ (письменный) должны быть вручены заинтересованному лицу в десятидневный срок со дня подачи заявления.

Необходимо также иметь в виду и то, что отсутствие ответа в данный срок приравнивается к отказу администрации от возмещения ущерба.

Споры, возникающие между потерпевшим и администрацией предприятия в связи с возмещением ущерба, рассматриваются профсоюзным комитетом. «Правила» не устанавливают сроков обращения потерпевших с заявлением о рассмотрении спора. Споры бывают различные: о выплате разницы между прежним и новым заработком при временном переводе потерпевшего на заработок для исчисления возмещения, исчисляется по выбору потерпевшего (за 12 месяцев до повреждения здоровья или за 12 до наступления утраты трудоспособности).

И лишь когда все эти вопросы решены, документально оформлены, собраны и представлены все документы, администрация обязана по заявлению потерпевшего или другого заинтересованного лица. В свою же очередь, администрация предприятия обязана не позднее чем за три дня до рассмотрения спора представить в профсоюзный комитет все документы, необходимые для решения данного конкретного спора.

Об этом свидетельствует п. 6 «Правил». Данное решение или отказ в нем должно быть

мотивированым, основанным на законодательстве и соответственно «Правилам». Копия постановления его в трехдневный срок со дня его вынесения направляется администрации и непосредственно заинтересованным лицам. Это постановление подлежит немедленному исполнению. При несогласии с постановлением профсоюзного комитета администрации вправе обратиться в суд по месту нахождения предприятия.

Если потерпевший проживает в другом городе и участие в рассмотрении дела в суде окажется для него затруднительным, то в этих случаях по инициативе суда или по ходатайству потерпевшего дело может быть передано в суд по его месту жительства.

Администрация может обратиться в суд в течение десяти дней со дня поступления постановления профсоюзного комитета. Потерпевший же или иные заинтересованные лица, если они не будут согласны с постановлением его, вправе обратиться в народный суд по месту нахождения предприятия или по месту своего жительства. Необходимо иметь в виду, что срок обращения потерпевших, а также других заинтересованных лиц в суд, если они не согласны с постановлением профсоюзного комитета, согласно действующему законодательству, не установлен.

Л. ЩЕКОЛДИН, зам. прокурора г. Белова.



ЧАРОДЕЙ ИЗ ОПОШНИ

У изделий завода «Художественная керамика», что находится в селе Опошни на Полтавщине, мировая известность: их отправляют в 28 стран. Это уникальные вазы с барельефами, кувшины, скульптуры, стилизованные животные и птицы, персонажи сказок и произведений украинских писателей, детские игрушки. В среднем за год гончары выпускают продукции на сумму выше миллиона рублей. Она неоднократно выставлялась на многих международных выставках, где снискала мастера-керамистам славу и признание.

Керамика из Опошни украшает, например, интерьер Организации Объединенных Наций.

НА СНИМКЕ: расписывает крынку живописец Людмила Воробьева.

Фото П. Здоровило и Г. Яченко (Фотохроника ТАСС).

● По Кузбассу



На Кемеровском заводе химического волокна в первые же дни ударной вахты в честь XXVI съезда КПСС родился новый почин «Пример и опыт лучших сделать достоянием всех». Его подхватили во многих подразделениях предприятия. Это позволило пересмотреть обязательства коллективов. Наряду с увеличением выпуска и улучшением качества продукции в них предусматривается дальнейшее осуществление мероприятий по эко-

номии и бережливости. Так, в цехе троцкого комплект № 3, возглавляемый Виктором Николаевым, решили три дня работы съезда партии работать на скромленном сырье, Фонд экономии пополняется с первого дня ударной вахты.

НА СНИМКЕ: лучшие кружевницы коллектива № 3 Л. Листопадова, Н. Сидельникова, М. Мазур, Н. Гузаревич.

Фото Д. Коробейникова
Творческая студия «Панорама»

● Это интересно

Медаль-кульбез

Поистине кульбезную медаль хранят в своей коллекции пермский коллекционер В. Пашин. Отчеканенная в Петербурге награда участникам русско-японской войны 1904—1905 годов снабжена оригинальной подписью: «Да вознесет вас господь. В свое время». История этой надписи такова: предлагая русскому самодержцу проект медали, царские чиновники решили поместить на ней изречение из

священного писания. Но император, просматривая проект, решил не торопиться особенно с «вознесением на небеса» своего воинства и поставил краткую резолюцию: «В свое время», имея в виду с медалью повременить. Но чиновники восприняли по-своему — как дополнение к священной фразе.

Коллекционер хранит медаль во всех трех ипостасях — серебряную, бронзовую и медную.

Синяя птица

Старожилы предгорного селения Оби-Гарм (Душанбе) были удивлены, когда недалеко от своих домов увидели в пойме реки необыкновенных птиц — синих дроздов.

С синей птицей связано до-

нее горское поверье: кто увидит ее, найдет исполнение заветного желания. Но не легко увидеть острокрылую птицу — гнездится она в глухих, недоступных человеку местах юго-западного Памира.

ЗАВЕРШЕНИЕ СЕССИИ ВСНП

Пекин, 10 сентября. (ТАСС).

Здесь завершила работу 3-я сессия Всекитайского собрания народных представителей пятого созыва. Сессия произвела крупные перестановки в руководстве Госсовета КНР. Принята отставка Хуа Гофэна (оставшегося на посту председателя ЦК КПК) с поста премьера Госсовета КНР и шести заместителей премьера Госсовета КНР: Дэн Сяо пина, Ли Сяньяня, Чэн Юня, Ван Чжэня, Сюй Сянцзяя (министр обороны) и Ван Жэньчуня. Объявлено, что все они продолжают свою работу в руководстве КПК.

Принят ряд законов: закон о налогообложении смешанных предприятий с участием иностранного капитала, закон о гражданстве КНР, закон о браке и закон о подоходном налоге.

На завершившейся сессии внесена поправка в статью 45-ю конституции КНР, отменяющая право населения на использование дацзыбао и «широкую криптику». Кроме того, принято решение о проведении пересмотра ныне действующей конституции КНР и создана комиссия по подготовке проекта исправленной конституции.

На сессии подтвержден прежний внешнеполитический курс Китая и вновь прозвучали прямые антисоветские заявления,

ОТЗЫВАЛИ ДИПЛОМАТОВ

Власти Великобритании объявили о том, что они отзывают своих дипломатов из Ирана.

Одновременно Англия начала депортировать иранских студентов, арестованных во время антиамериканской демонстрации.

Объясняя причины дипломатического конфликта, Лондон встал

**ВТОРНИК, 16 сентября**

Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Деревня Утка». Художественный фильм. 12.30 «Очевидное-невероятное». 13.35 и 16.05 Новости. 16.25 «Я люблю свою землю». Документальный фильм. 16.55 «Учитель — урок музыки». 17.55 «Основы Советского государства и права». «Политическая система советского общества». Передача 1-я. 18.25 К 170-летию независимости Мексики. «Мексика». Документальный фильм. 19.30 «Жизнь науки». 20.15 «Сегодня в мире». Кемерово. 20.30 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва. 21.05 «Тайна Эдварда Друда». Премьера многосерийного телеспектакля по одноименному роману Ч. Диккенса. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 Концерт.

СРЕДА, 17 сентября

Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Мультфильм. 11.40 «Тайна Эдварда Друда». Телеспектакль. 1-я серия. 13.05 «Мир, похожий на сказку». Фильм-концерт. 13.35 и 16.00 Новости. 16.20 «Такие разные судьбы». Документальный фильм. 17.10 «Жизнь А. Н. Островского». Передача 1-я. 18.20 «Отзовитесь, горнисты!». 18.50 «Знаменосцы трудовой славы». О коллективе Новосибирского ордена Ленина оловянного комбината. 19.05 Музыкальная программа «Метроном». 19.30 «Становление комплекса». О резервах Карагандинского титано-производственного комплекса. 20.15 «Сегодня в мире». Кемерово. 20.30 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва. 21.00 «Тайна

Эдварда Друда». Телеспектакль. 2-я серия. 22.30 «Время». Телеспектакль. 4-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Эрмитаж». Искусство Фландрини. 23.35 «Сегодня в мире».

СУББОТА, 20 сентября

Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отзовитесь, горнисты!». 11.35 «Тайна Эдварда Друда». Телеспектакль. 2-я серия. 13.05 и 16.00 Новости. 16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 17.00 «Жизнь А. Н. Островского». Передача 2-я. 18.00 «Беседы с мастерами». 18.45 «Страницы истории». Стакановцы. Кемерово. 19.30 «Вечный двигатель инженера Грибанова». Премьера телефильма Кемеровской студии телевидения. 19.50 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Человек и закон». 21.00 «Тайна Эдварда Друда». 3-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Репортаж о матче на Кубок европейских чемпионов по футболу между командами «Женессэш» (Люксембург) — «Спартак» (Москва). 23.10—01.00 Торжественное заседание общественности столицы и концерт, посвященные 1000-летию со дня рождения великого ученого-энциклопедиста средневекового Востока Ибн Сины (Авиценны).

ПЯТНИЦА, 19 сентября
Москва. 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 11.00 «Тайна Эдварда Друда». Телеспектакль. 3-я серия. 12.25 «Молодость Кубы». 12.30 и 16.05 Новости. 16.25 «Служу Советскому Союзу!». 16.35 «Клуб кинопутешествий». 17.35 «Квака-здавака». Мультфильм. 17.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Динамо» (Москва), 2 и 3-й периоды. 19.15 «По вашим письмам». Концерт по заявкам работников леса. 20.00 «Международная панорама». 20.45 «Журналист». Художественный фильм. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.05 Поэт Андреас Хольм. Передача из ГДР. 23.30 Чемпионат СССР по футболу. 1. «Спартак» (Москва) — «Зениг» (Ленинград). 2-й тайм. 2. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2-й тайм. 01.00—01.10 Новости.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

поп экономического развития и проведение «реформы управления экономикой», введение методов «рыночного регулирования» и активизацию деятельности частного сектора.

Принят ряд законов: закон о налогообложении смешанных предприятий с участием иностранного капитала, закон о гражданстве КНР, закон о браке и закон о подоходном налоге.

На завершившейся сессии внесена поправка в статью 45-ю конституции КНР, отменяющая право населения на использование дацзыбао и «широкую криптику».

Кроме того, принято решение о проведении пересмотра ныне действующей конституции КНР и создана комиссия по подготовке проекта исправленной конституции.

На сессии подтвержден прежний внешнеполитический курс Китая и вновь прозвучали прямые антисоветские заявления,

в позу обиженного: мы молчаливые, стремимся к развитию связей с Ираном, а там отвечают враждебностью. Однако авторы английской версии умалчивают о весьма важных обстоятельствах. Английское правительство тоже поставляло шахскому режиму огромное количество военной техники, которая использовалась для подавления революционного движения. А после победы революции Лондон под давлением Башингтона присоединился к экономическому эмбарго Запада против Ирана.

На завершившейся сессии внесена поправка в статью 45-ю конституции КНР, отменяющая право населения на использование дацзыбао и «широкую криптику».

Кроме того, принято решение о проведении пересмотра ныне действующей конституции КНР и создана комиссия по подготовке проекта исправленной конституции.

Ханой. В последние дни Китай совершил новые военные провокации против Вьетнама, сообщает Вьетнамское информационное агентство ВИА. 7 сентября, например, был произведен массированный артиллерийский обстрел территории уезда Дильтап пропинции Лангшон. В этот же день китайские солдаты выпустили сотни снарядов по лесхозу Каолан уезда Монкай (пропинция Каунгтиен).

ПРОВОКАЦИИ НЕ ПРЕКРАЩАЮТСЯ

Ханой. В последние дни Китай совершил новые военные провокации против Вьетнама, сообщает Вьетнамское информационное агентство ВИА. 7 сентября, например, был произведен массированный артиллерийский обстрел территории уезда Дильтап пропинции Лангшон. В этот же день китайские солдаты выпустили сотни снарядов по лесхозу Каолан уезда Монкай (пропинция Каунгтиен).

РАНЫ ЗЕМЛИ КАМПУЧИИ

Пномпень. Место расправ полуповцев с мирными жителями

обнаружено в провинции Кандаль, в двадцати километрах от кампучийской столицы.

Неподалеку от трех длинных зданий серого цвета с пересеченными колючими проволокой проемами окон — бывшего педагогического училища Тонае Бати, превращенного полуповцами в тюрьму для смертников, в густых зарослях бамбука найдены останки тысяч зверски убитых кампучийцев. Здесь же сохранилась печь, в которой сжигали тела казненных.

Во дворе училища — груды костей. Чудом уцелевший бывший узник этой тюрьмы Ут Ни рассказал, что заключенные были закованы в кандалы, нога к ноге группами от 10 до 40 человек.

Закованых в кандалы, их выгоняли работать на поля под палившее солнце. И так же группами смертников уводили на место казни. Расковывали их только после смерти, чтобы облегчить кипучим для новых заключенных.

Найденные документы свидетельствуют, что только до конца 1976 года здесь были убиты 18 тысяч кампучийцев. Страшный конвейер смерти продолжал работать вплоть до самого бегства полуповцев.

Заговорщики и потребительские общества Беловского района производят закуп картофеля по цене 0-15 копеек за килограмм.

Справки по телефону 2-26-45, 2-00-78.

Беловское полиграфо-бюро, управление издательства полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Редактор А. Н. ЗАБЛИЦЕВ.

ОП 19431

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда». Пираж 8276.

НАШ АДРЕС

Индекс 652600
г. Белово
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.